

奋进新征程

推动党代会精神深入人心

□ 市直 夏金地

丽水市第五次党代会召开后,全市各界开展了形式多样的学习活动,本报也报道了一系列的学习宣讲活动。学习贯彻市第五次党代会精神是我们一个时期的重要政治任务,推动党代会精神深入人心,要认真学习,认真落实,切实做到让党代会精神深入群众,落地生根。

推动党代会精神深入人心,要让学习的形式更多样化,坚持集中学习和自主学习相结合,坚持规定动作和自选动作相结合。比如,邀请党代会代表走进校园、工厂,讲述他们的心得体会,辅导大家更好地深入理解精神内核;运用新媒体技术解读报告精神,使党代会精神更加具体可知可感;组织相关的讨论学习热议活动,在互动交流中更好地感悟党代会精神。近些年来,大家获取信息的渠道、沟通交流的方式都发生了变化。采用大家喜闻乐见的形式,贴近现在大众的接受点,能够更好引发共鸣与思考。在推动党代会精神落地生根的过程中,不妨多运用具有互动性的线上载体,多组织沉浸式、体验式的线下活动。

推动党代会精神深入人心,要发挥好专业宣讲团的作用。专业宣讲是党代会精神推广的重要环节,是将精神学习推向深入的有力抓手。发挥好专业宣讲团的作用,可收提纲挈领,纲举目

张之效。近段时间以来,市直机关各级党组织充分发挥全市机关红色讲师团、市直机关红色青年宣讲团和市直千名基层党组织书记作用,深入基层一线开展对象化、分众化、互动化宣讲,对市第五次党代会精神进行全面深入解读,不断夯实宣传思想主阵地,凝聚起共担使命、共谱新篇的强大合力,相关经验十分宝贵。

推动党代会精神深入人心,学习的氛围也很重要。我市广泛开展专题学习、座谈研讨、集中培训、片组例会、主题党日,确保学习市党代会精神全面覆盖、见行见效。并统筹运用好线上线下、单位内外各种宣传资源,努力营造起了全市干部群众人人学、人人讲、人人践行的浓厚氛围。这些效果令人鼓舞。

推动党代会精神深入群众,也应注意因地制宜、因人施教。针对不同地区、不同经济文化背景的群众,特别是针对的一些农村的群众,更需要用接地气的方式让党代会的精神在田间地头落地生根。云和紧水滩镇乡村小喇叭,化身流动微讲堂,来到石浦村,用乡音传党音,将市党代会精神送到群众家门口、传到村民心坎里。在景宁大均乡伏叶村村口,村党支部书记雷建余通过畲语,向畲民解读丽水市第五次党代会报告。

我们期待本次党代会的精神在丽水落地生根,翻开历史崭新的一页,开启全新的奋斗征程。

一言

共筑防线 同心抗疫

核心观点

市、区两级在疫情防控中的责任担当之勇、科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能,彰显的是丽水力量、丽水精神。

□ 市直 一言

据媒体报道,3月18日,莲都区在对重点地区来丽返丽人员实施3+11闭环健康检测中发现1例新冠肺炎无症状感染者,市、区两级立即启动应急响应,迅速行动,坚决打好疫情防控阻击战。

责任出勇气,出智慧,出力量。在疫情防控工作人员熟练地操作下,小区楼下现场搭建了核酸检测点,迅速投入使用;街道、社区的工作人员以及志愿者星夜上岗,设置疫情防控区警示牌、警戒线、路障等,对点位区域进行封锁隔离。为保障封、管控区居民生活,白云社区社工和小区居民志愿者主动担责,纷纷穿上防护服,统一购买蔬菜、肉蛋、粮油等物资,并及时与居民沟通,登记需要购买的特殊物品,到点为居民配送物资,送货上门,充分体现了市、区两级在疫情防控中的责任担当之勇、科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能,彰显的是丽水力量、丽水精神。

责任有大有小、有轻有重,但事不避难,义不逃责,的要求一以贯之。疫情防控是在同病毒、时间赛跑,针尖大的窟窿能漏过斗大的风,容不得丝毫敷衍塞责。如果不尽责,零散疫情可能会演变为群发疫情,点上的疫情可能会扩大为面上的疫情。面对新一轮疫情冲击,当前最要紧的还是坚持和践行人民至上、生命至上理念,把疫情防控作为一项重大政治任务,坚决克服麻痹和厌战情绪。没有发生疫情的要抓好防,严格执行各项防控措施,深入查漏补缺。要筑牢群防群控防线,教育引导广大干部群众充分认识防疫工作的重要性,掌握防疫知识,加强自我防护,继续落实好戴口罩、勤洗手、不聚集、保持社交距离等防控要求,配合党和政府做好工作,加强疫苗接种科普宣传,推进加强免疫接种,进一步提高接种率;统筹做好信息发布和宣传引导,及时向社会通报疫情态势和防控工作进展,主动回应社会关切。要保持群众正常生产生活平稳有序,做好生活必需品生产供应,保障好群众就医需求。要统筹好疫情防控和经济社会发展,采取更加有效措施,努力用最小的代价实现最大的防控效果。各级党组织和广大党员、干部要积极发挥作用,深入防控一线,深入群众,积极帮助群众排忧解难,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

抗击疫情的两年多时间里,我们始终守望相助、齐心协力,经受住了一轮又一轮考验,不断积累和提高了战胜疫情的本领。在党的领导下,继续团结一心、众志成城,坚持动态清零不放松,慎终如始抓好疫情防控工作,一定能早日控制住本轮疫情,迎接春暖花开。

声明:本报《念白勺·杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。

核心观点

学习贯彻市第五次党代会精神是我们一个时期的重要政治任务,在推动党代会精神落地生根的过程中,不妨多运用具有互动性的线上载体,多组织沉浸式、体验式的线下活动。

感动平凡中伟大

□ 市直 程丽平

有一种大爱叫无偿献血,有一种感动叫延续生命。据晚报报道,丽水献血冠军查小钢十多年来献血148次,7.2万余毫升,可救助300余人摆脱生命危险;市区92岁的老党员付寿庭自愿将遗体捐献给莲都区红十字会,希望能为社会做最后的贡献;另一则消息是出生时仅2.1斤,一直呆在无茵保育箱内,半个月大时,突发颅内出血,生命垂危。晚报和晚报官微报道后,丽水人纷纷献上爱心,半天时间就为宝宝筹到了4万余善款。

生命在热血中延绵。查小钢说,我不知道我的血液流进了谁的身体,但只要我的血液能够挽留一个生命,这就足够了。查小钢的热血流入众多人的身体,延续着生命的美好。付寿庭老人一生流淌着革命的热血,用初心铸就忠诚灵魂,为党和国家燃尽最后一份能量。如今以这种特殊的方式,延续和传承着老党员高尚精神和价值,生命涅槃,生生不息,并以另一种形式永存。而为拯救宝宝捐出的一笔笔善款,汇聚成一股暖流,给孩子带来阳光和温暖,一定会帮助宝宝渡过人生难关。

这一件件平凡生活中的平凡事,如春风细雨,润泽万物。每一个人都是以力所能及的方式,让生命的意义绚丽绽

放。为更多人的生命提供保护,挽救他人的生命是一种高尚行为;无偿捐献遗体是一件功德无量的善举,生生不息,并会以另一种形式永存;为解决他人困难的善举,是无法用金钱来衡量的文明体现。这里面是中华儿女之间休戚相关的血脉相连,传递的是磅礴气势的正能量。因此平凡的事,平凡的人也就显现出伟大。正所谓平凡孕育着伟大,伟大是从平凡开始。

总有人抱怨这世上可感动的事情越来越少。可是,只要我们静下心来想一想,用心去感受,你就会发现,其实感动无时不在,无处不在。现在的丽水是个有温度的城市,无时无刻都在发生着让人感动的事,而且很多主人公都是普通老百姓。因此对我们每一个人来说,都应该向他们学习,从小事做起,从平凡的事开始,从我做起。把每一件简单的事做好就是不简单,把每一件平凡的事做好就是不平凡。人生只有做出来的美丽,没有等出来的辉煌。岁月无痕,当我们蓦然回首,翻阅着自己的心灵,将有一段段记忆在我们的生命中留下深深的痕迹。每当我们想起它时,心里总涌动着一丝冲动,这便是我们对自己人生的感动。

在美好的生活中见证平凡的伟大,在守望相助中收获温馨的感动。温暖的丽水值得我们骄傲,平凡的丽水人让我们感动。

核心观点

在美好的生活中见证平凡的伟大,在守望相助中收获温馨的感动。温暖的丽水值得我们骄傲,平凡的丽水人让我们感动。